

用“坚守平凡铸造非凡”诠释“劳动最美”

2023年青岛市十大“最美劳动者”评出

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍 通讯员 王子枫

近日,市总工会和市委宣传部联合组织开展了2023年“最美劳动者”选树宣传活动。此次评选经过了遴选推荐、网络投票、专家评审、公示审议和演讲比赛等环节,青岛市公安局禁毒支队四大队副大队长安良(化名)等10人获评青岛市十大“最美劳动者”。《青岛日报》集中刊发他们的先进事迹,希望全市职工以“最美劳动者”为榜样,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,坚定信心、同心同德,为建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新贡献。

安良:“刀尖上的舞者”

安良,青岛市公安局禁毒支队四大队副大队长,山东省禁毒先进个人、青岛市“最美警察”。安良自入警以来,始终战斗在缉毒斗争最前线,常年面对各种毒品犯罪活动,先后参与破获三起特大跨国走私可卡因毒品案、部省级目标案件以及其他重、特大毒品案件等,捣毁毒品地下加工厂4处,抓获涉毒犯罪嫌疑人400余人,缴获各类毒品300余公斤,枪支5支、子弹30余发,切断了从外地到青岛的数条贩毒通道。

2021年6月,公安部在云南组织开展了

“净边2021”专项行动,安良奔赴云南缉毒一线,面对“金三角”边境地区复杂严峻的恶劣环境,他不惧危险,勇往直前,成功抓获境内外“钉子”逃犯11名,有力打击了贩毒分子嚣张气焰。

随着网络科技的发展,制毒技术和新型毒品层出不穷。作为缉毒警察,安良不断学习新的毒品鉴别知识、掌握新的研判侦查手段,提高自己的办案能力,用实际行动诠释“刀尖舞者”的血火忠诚,践行了“为党和人民牺牲一切”的入党誓言。

代小虎:敬业、靠谱、善良的“小蜜蜂”

代小虎,青岛德邦物流有限公司销售经理,全国邮政行业劳动模范、最美快递员。2014年入职至今,他每天以仓库为中心,一人一车穿街过巷。快递旺季,为有效应对收派高峰,他每天工作近15个小时,只为让广大客户能够尽快收到货物。

德邦快递收发的大部分是大件物品,代小虎负责的片区又属于老旧小区,经常要扛很重的快件上下楼梯。送快递上门时,凡遇到年龄比较大、行动不方便的客户,他会帮忙把快递安置到合适的地方。在他心中,用户的嘱托是最重的责任,他曾半夜在暴雨中驱车赶赴离家十多公里外的公司,只为转移

用户寄存的价值十几万元的货物。“敬业”是身边同事对代小虎的一致评价,“靠谱”是客户对他的高度认可。

每年“双11”,德邦快运山东事业部的快件都会达到年度峰值。代小虎经常前往商家仓库帮忙打包装货,晚上主动协助其他组执行夜派任务。他常说,快递业没有淡季,只有旺季和更旺季。每天接打近百个电话、奔跑着送件是他的工作常态。入职至今,代小虎做到了零误差、零投诉、零安全事故,“想用户之所想,急用户之所急”,以实干实绩生动诠释邮政行业的劳模精神、劳动精神、工匠精神。

郭晋刚:用技能点亮人生

郭晋刚,青岛市技师学院轨道交通学院机械教研室主任,机修钳工高级技师,获得过全国竞赛优秀指导教师、山东省技术能手、青岛市五一劳动奖章等荣誉称号。

郭晋刚的工作台前总是放着一个计时器,用来严格控制时间,提高锉削速度。他十几年如一日,每天坚持练习单一枯燥的锉修动作1万多次,如果把他锉修的行程捋成一条直线,总行程可达8000多公里,他加工零件的精度也从0.05毫米提高到0.01毫米。2023年,凭借过硬的技能,郭晋刚斩获山东省第一届职业技能大赛装配钳工赛项

银牌、青岛市职业技能大赛装配钳工赛项冠军;2023年11月,他指导学生荣获第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛机床装调维修工银奖,该学生荣获“全国青年岗位能手”称号。

郭晋刚从教14年间,作为专业带头人,他与团队成员一起深挖细研,主持及参与市级优质课程8门,编写院市级教材4本,发表专业论文18篇,获实用新型专利12项。他参与培训培养的轨道装备制造、智能制造装备等行业的钳工高级技师、技师、高级工等高技能人才近4000名。

李宽:岛城最美“逆行者”

李宽,青岛市消防救援支队黄岛区泊里消防救援站站长助理、二级消防长,全省消防救援队伍安全工作先进个人、全省优秀共产党员、西海岸新区五一劳动奖章获得者。

入职21年来,李宽始终坚守在灭火救援一线,以“打铁还需自身硬”的标准要求自己,做好模范带头人。他先后参加灭火救援战斗6700余次,从死神手中救出遇险群众400余人。2020年4月,在小珠山山火扑救中,他和队友们毅然扎到火海当中,攀山崖、穿乱石,坚守在灭火一线8天7夜,处置了周家夼、金钟山等断崖峭壁、峰顶着火点20多处,累计铺设水带1.5公里。

2020年7月,满载37吨乙酸乙酯危化品的槽车在沈海高速泊里段发生追尾事故,两名驾驶员被困车内,槽车罐体破裂发生泄漏。李宽带领队员们冒着中毒、爆炸的危险,将被困人员救出,又经过30多小时驱散、稀释、倒罐,成功排除险情。

在灭火救援工作之余,李宽带领队员刻苦钻研业务,练指挥、练战术、练技能。在全国消防救援队伍全员岗位大练兵考核中,他带领全站夺得了2021年和2022年度全市第一名。6年来,李宽带领队员们累计出警3000余起,安全行车超10万公里,未发生一起安全事故。

史忠珂:焊笔生花铸就精品工程

史忠珂,海洋石油工程(青岛)有限公司焊接培训教练,全国技术能手、青岛“拔尖人才”“高层次人才”。

史忠珂2008年进入中海油青岛分公司,从一名普通焊工一步步干成了行业顶尖人才。岗前培训时,他每天不仅要蹲8个小时练习焊接,还要忍受近百摄氏度高温烘烤,甚至身上被铁水烫出了泡,他都坚持了下来,当年就考取了国际最高级别的AWS标准6GR焊工资质,成为气保护焊和氩弧焊、自动焊的“全能”焊工。2014年,凭借过硬的技能,他斩获了被誉为“焊接世界杯”的“嘉克杯”国际焊接大赛冠军。短短6年时间,他就从基层一名普通电焊工学徒脱颖而出,在

国际舞台上为国争光。

史忠珂先后参加了全球首座10万吨级半潜式生产储油平台——大国重器南海“深海一号”能源站陵水17-2项目、巴西石油30万吨级FPSO P67/P70、俄罗斯北极圈内首个特大型能源项目YAMAL LNG等多个国内外重大项目的陆地建造焊接工作。作为海洋石油工程(青岛)有限公司国际一流的焊接技能人才,他先后取得专利5项,发表论文7篇,培训认证一线焊工近2万人,解决企业重大项目急难险重问题20余项,开展关键技术攻关工作10多项,累计为公司节约了2000余万元的建造成本,有力推动了青岛市海洋工程行业能力建设。

陈新龙:以科技创造幸福温度

陈新龙,澳柯玛股份有限公司项目经理、高级工程师,澳柯玛控股集团2021年度先进工作者、2022年度优秀工程师、2022年度集团“最美劳动者”。

陈新龙入职之初恰逢公司开发高端风冷大冰箱,他与同事一起用追求卓越的热情和不畏挑战的决心,刻苦钻研、锐意进取,完成了高端风冷大冰箱的产品设计,填补了公司高端风冷大冰箱的空白。为给更多的用户带来有温度的产品体验,他利用专业知识不断为技术研发和产品更新迭代做出努力。

他带领团队成员夜以继日优化方案,

进行计算机模拟及快速成型件的样机验证,最终成功开发出达到行业顶级内嵌标准的弧形轴内嵌铰链,实现2毫米无障碍开门,提高了公司冰箱产品自主研发能力。2022年,他获得授权专利10项,申请内嵌铰链技术专利3项,其中弧形轴嵌入式冰箱铰链已经进入样机试制阶段。

工作是一种坚守,更是一种奉献。“我将践行澳柯玛‘以科技创造幸福温度’的企业使命,继续刻苦钻研,掌握硬核技术,瞄准科技前沿,提升自主创新能力,坚守以用户为中心、为千家万户创造幸福的初心。”陈新龙说。

付鹏:智能制造“技能冠军”

付鹏,青岛啤酒股份有限公司青岛啤酒二厂高级业务经理,青岛啤酒公司劳模、技能大赛冠军。

多年来,付鹏扎根生产一线钻研技术,为公司智能化升级改造提供解决方案,先后参与两次大型扩建改造,经手了数十个改造项目,助力青啤二厂完成5年合计产量289万千升、利润超26亿元的业绩,成为全国最先进的纯生啤酒生产基地的智能制造“技能冠军”。他勇于创新,完成技术革新200余项,为公司创造价值超千万元;设计并完成清酒换罐自动降速系统改造,自主设计“付鹏无压无阻力供瓶系统”,生产效率提升3%;彻底解

决输送倒瓶堵瓶挤标等问题;完成意大利缠膜机编码器的国产化升级,极大提高生产线效率。突破德国生产厂商技术壁垒,首创克朗斯四侧壁新式验瓶机数据程序,实现全过程数据采集,年节省费用70多万元;主导完成QC项目《研发洗瓶机蜗轮蜗杆箱状态监控的新方法》,实现洗瓶机蜗轮蜗杆箱的在线数据监控和预防性检修……

付鹏还坚持不懈传技能、带团队,为企业培养智能化、数字化建设的专业人才。他所在的团队荣获2019年全国优秀质量小组,为推动啤酒行业向智能化、数字化转型作出突出贡献。

纪红兴:深耕铸造精益求精

纪红兴,青岛青特集团有限公司铸造车间技术副主任。

1995年入职以来,纪红兴从一名普通的试验员做起,用精益求精、执着专注的实际行动和优异工作业绩一步步走向技术质量管理岗位。多年来,他不断攻关铸造技术难题,带领团队在技术改造、质量管理等方面取得多项管理创新成果,促进了公司技术质量水平的提升。他凭着近30年的技术积累和对国际铸造尖端技术的引进、消化、吸收,先后完成3次铸造技术改造项目。此外,他带领团队引进了德国KW静压造型线和关键设备,大幅度提高了企业生产效率和铸件质量。

2008年以来,纪红兴带领团队研发的静压造型线和关键设备,将公司铸造车间技术提升至世界一流水平。他推行精益管理,严控产品质量,保障了公司以过硬产品质量赢得国外客户认可。在纪红兴等一批劳模工匠的引领下,青特集团有限公司的铸造技术水平不断提升,目前已与国际农机行业和机器人行业的顶尖企业——卡拉罗、CHN、意大利FPT、KUKA机器人、埃斯顿机器人等达成合作;其中,与卡拉罗达成长期战略合作。目前,青特公司铸件产品的出口销售收入已突破3亿元,外销占比超90%。

刘裕田:“畅达幸福”的列车先锋

刘裕田,青岛地铁运营有限公司电客车司机,曾荣获青岛市五一劳动奖章、全国城市轨道交通行业劳动竞赛列车先锋等荣誉称号。

多年来,刘裕田始终牢固树立“行车正点”质量理念,坚决贯彻执行公司各项规章制度,认真履行安全运营职责,较好地完成了各项工作任务。进入公司5年多来,他未发生过一起有责事故、事件,累计安全行驶20余万公里。“爱岗敬业、踏实做事”是同事们对他的评价,他曾多次被评为乘务部“技术能手”“安全卫士”“列车先锋”。

2020年初,刘裕田主动请缨参加地铁8号线新线筹备,在艰苦恶劣、潮湿密闭的环境中奋战7个多月,参与到电客车故障救援、挤岔、电话闭塞塞法等A级演练中,为青岛地铁8号线的顺利开通奉献青春力量。

对刘裕田来说,“没有最好,只有更好,脚踏实地、奉献青春”是他的执着追求。他严格要求自己,刻苦努力工作,默默无闻奉献,用晶莹的汗水照亮了地铁集团“畅达幸福”的服务品牌,用对工作的热爱,为乘客的安全出行筑牢一道无形的防线。

孙金堂:奋战临床一线近30载的骨科医生

孙金堂,青岛市即墨区人民医院外党支部书记、骨科主任、滨州医学院兼职教授,青岛市医疗卫生C类重点学科带头人。

在疫情中鏖战病毒,在无影灯下挽救生命、在病房里驱除病魔,在义诊中传递健康……作为一名在临床一线奋战近30载的骨科医生,孙金堂时刻提醒自己“始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”,遵循“健康所系,性命相托”的誓言,带领全科同志不断开拓创新,让髋膝

肩肘关节置换技术水平达到了青岛地区一流。他推动髋关节翻修手术在院内广泛开展,年手术量1500余台,其中三四级手术占80%。

作为医院外科党支部书记,他还带领党员们学党史、走基层,积极参与社区“双报到”工作,带领党员“医诊还乡”12次。2022年,他参加了即墨区五星党支部擂台赛,因表现突出、事迹感人,荣获一等奖。